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Прогресивна технологічна схема мийного 
відділення із використанням сучасних 
процесів інтенсифікації та обладнання для 
відмивання цукрових буряків
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 У даній статті приведений аналіз роботи мийних відділень цукрових заводів. Виявлено, що реко-
мендовані для широкого впровадження мийні комплекси не завжди забезпечують необхідне очищення 
і відмивання буряків високозабруднених та сильно подрібнених. Запропонована прогресивна техноло-
гічна схема, яка включає сучасні процеси інтенсифікації та обладнання, що забезпечить якісну підго-
товку сировини до переробки і дозволять підвищити коефіцієнт вилучення цукру і його якість. 
 Ключові слова: бурякомийка, вододомішковідділювач, енергія, соплоапарати, ежектор, пульсація, 
кавітація.

 В данной статье приведен анализ работы моечных отделений сахарных заводов. Установлено, что 
рекомендованные для широкого внедрения моечные комплексы не всегда обеспечивают необходимую 
очистку и мойку свеклы сильно загрязненную и сильно дробленную. Предложена прогрессивная тех-
нологическая схема, которая включает современные интенсифицирующие процессы и оборудование, 
что обеспечит качественную подготовку сырья к переработке и позволит повысить коэффициент 
извлечения сахара и его качество.
 Ключевые слова: свекломойка , водопримесеотделитель, энергия, соплоаппараты, эжектор, пуль-
сация, кавитация.

 Analysis is presented in this article of operation of sugar factories washing departments. It was revealed 
that washing plants, recommended for broad implementation, do not assure necessary cleaning and washing 
of the beet with high tare content and highly damaged. Proposed progressive technological scheme includes 
up-to-date intensification processes and equipment. It ensures qualitative preparation of raw material for 
processing and gives possibility to raise sugar extraction factor and sugar quality. 
 Key words: beet washer, water-trash separator, energy, nozzle block, ejector, pulsation, cavitation.

Ефективність роботи буря-
коцукрового виробництва в 

першу чергу залежить від тех-
нологічної якості цукрових бу-
ряків, ефективного їх очищен-
ня від домішок і забруднень і, 
як результат, отримання високо-
якісної бурякової стружки, якою 
визначаються усі параметри і 
ефективність роботи дифузійної 
установки [1]. Основними вимо-
гами одержання високоякісної 
стружки є достатньо повне від-
ділення сторонніх домішок і за-

бруднень від цукрових буряків 
та збереження цілостності коре-
неплодів.
 Останні роки виробництво 
цукрових буряків супроводжу-
ється повною механізацією: ви-
рощування, збирання, потоко-
вим чи потоково-перевалочним 
способом доставки на цукро-
вий завод, а тому відзначається 
високим рівнем забрудненос-
ті і високим ступенем подріб-
нення коренів буряків. Виходя-
чи з викладеного, основну ува-

гу при підготовці буряків до пе-
реробки слід приділяти інтен-
сифікації процесу відмивання 
буряків, зменшенню подрібнен-
ня коренів, зменшенню витрат 
води, електроенергії, повному 
відділенню домішок, зниженню 
втрат бурякомаси і цукру у ви-
робництві.
 Рекомендовані для широкого 
впровадження мийні комплекси 
при переробці буряків підвище-
ної забрудненості не завжди за-
безпечують необхідне очищен-
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ня і відмивання коренів буряків, 
від чого в повній мірі залежить 
якісна переробка цукрових бу-
ряків. І тому залишкова забруд-
неність коренів буряків ґрун-
том – це надходження мільйо-
нів і мільярдів мікроорганізмів 
з буряковою стружкою в дифу-
зійний апарат, що призводить 
до значних неврахованих втрат 
цукру в процесі екстракції са-
харози і погіршенню якості ди-
фузійного соку [2]. Тому необ-
хідно знайти способи і методи 
для ефективного і мало затрат-
ного очищення коренів буря-
ків перед їх переробленням,що 
в свою чергу зменшить витра-
ти формаліну або антисептиків 
в дифузійному процесі.
 Найбільш доступним і мож-
ливим для впровадження на цу-
крових заводах з метою інтен-
сифікації процесу відмиван-
ня буряків вирощених на важ-
ких ґрунтах є використання кі-
нетичної енергії високонапір-
них струменів води та потен-
ційної енергії стисненого пові-
тря в різних режимах роботи, в 
тому числі і в водоповітряних 
пульсаційних (рідинно-газових 
і рідинно-газових - імпульсних) 

режимах [3]. 
 Прогресивна схема мий-
ного відділення цукрового за-
воду представлена на рис. 1. 
Бу-ряководяна суміш з лот-
ка гідротранспортера 1 надхо-
дить на вододомішковідділю-
вач 2 типу «ТМА-ВДФ», на ро-
бочій поверхні якого відбира-
ється транспортерна вода з до-
мішками і направляється на до-
мішкоуловлювач типу РХ, чи ін-
шої конструкції, а відділені від 
тран-спортерної води корені бу-
ряків переміщуються за раху-
нок однонаправленого обертан-
ня валків, набраних фігурними 
гумовими дисками. Над робо-
чою поверхнею вододомішко-
відділювача між четвертим і 
п’ятим валками встановлено со-
плоапарат 3, що формує плаский 
високонапірний струмінь води 
під кутом 90 градусів до робо-
чої поверхні чим сприяє ефек-
тивному відділенню сторонніх 
домішок від потоку буряків, а 
між восьмим і дев’ятим валка-
ми під кутом 70 градусів про-
ти переміщення потоку буря-
ків високонапірні струмені води 
сформовані другим соплоапара-
том 3. Соплоапарати встановле-

ні на колекторі 4, обладнаному 
манометром 5, показником яко-
го контролюється і регулюєть-
ся робочий тиск води. Корені 
буряків, при входженні танген-
ціально під дію високонапірної 
струї води провертається де-
кілька разів своєю поверхнею, в 
процесі чого кінетична енергія 
води вибиває зв’язаний грунт із 
заглибин коренів. Після остан-
нього валка дискового вододо-
мішковідділювача встановле-
ний валок зворотного обертан-
ня 6, а в проміжок між ними че-
рез соплоапарат 7 подається по-
тік стисненого повітря для від-
бору легких домішок від потоку 
буряків в процесі пересипки. 
 З вододомішковідділюва-
ча потік буряків надходить в 
коритну комбініровану двух-
вальну бурякомийку 8 типу 
СКД-6 з двома мийними відді-
леннями: з низьким і високим 
рівнями води. Корпус буряко-
мийки, в обох відділеннях є по-
двійним: перфорірований і су-
цільний. Всередині першого і 
другого відділень встановлені 
паралельно два кулачних вали, 
а зовні великої ємності бун-
керні піскоуловлювачі і каме-
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неуловлювачі. В першому від-
діленні, в процесі транспорту-
вання і інтенсивного перемішу-
вання буряків в скученому ста-
ні проходить відділення від ко-
ренів зв’язаного грунту і гички, 
інтенсивне відведення піску та 
мілких фракцій органічних до-
мішок. В другому відділенні, в 
процесі транспортування і пе-
ремішування буряків в розрі-
дженому стані відбувається ви-
ділення і відведення легких до-
мішок, дуплистих плаваючих 
коренів буряків, відділення та 
відведення піску і контрольне 
виловлювання важких домішок 
крупних фракцій. Зміною час-
тоти обертів кулачних валів та 
вивантажувальних ковшів лег-
ко досягається підтримання чи-
стої поверхні води у відділенні. 
Продуктивність бурякомийки 
регулюється частотою обертів 
кулачних валів. Ступінь відми-
вання коренів буряків складає 
- 74.7 проценти (матеріали при-
ймальної комісії Мінхарчопро-
му і Мінхарчомашу СРСР, 1975 
рік) [2]. Бурякомийка сприяє 
підтриманню ритмічної подачі 
буряків по тракту подачі на пе-
рероблення. 
 Після коритної бурякомий-
ки потік буряків надходить 
на мийний агрегат з вододо-
мішковідділювачем 9 типу 
«ТМА-ВДФ», над робочою по-
верхнею якого встановлено ко-
лектор 10 з манометром 11 і чо-
тирма рядами соплоапаратів 
12, які формують високонапі-
рні струмені води на потік 
буряків,чим і досягається висо-
коефективне відмивання коре-
нів. Мийна вода разом з доміш-
ками відводиться через робочу 
поверхню в бункер і на очищен-
ня. Також встановлено валок 
зворотного обертання 13 і при-
стрій 14 для формування пото-
ку стисненого повітря.
 Після вододомішковідді-
лювача 9 потік буряків по лот-
ку 15 надходить на другий мий-
ний агрегат на базі вододоміш-
ковідділювача 16, над робочою 
поверхнею якого встановлено 
колектор 17 з манометром 18 

і чотирма рядами соплоапара-
тів 19, які формують високо на-
пірні струмені води аналогічно 
як і на попередньому мийному 
агрегаті. Після останнього вал-
ка встановлено валок зворотно-
го обертання 20 і пристрій 21 
для формування потоку стисне-
ного повітря. Для формування 
високо напірних струменів води 
викорис-товуються форсунки 
зарубіжного виробництва. 
 Робочим агентом є чиста 
«свіжа» вода з багаторазовим її 
використанням в процесі відми-
вання безперервного потоку бу-
ряків. Чиста вода в кількості 25 
– 30 процентів до маси буряків 
насосом 22 (типу 2ТС-75-115, 
або іншого типу з аналогічною 
О – Н характеристикою) пода-
ється по напірному трубопрово-
ду 23 через колектор 17 на со-
плоапарати 19. Між напірним 
трубопроводом 23 та всмоктую-
чим трубопроводом 24 встанов-
лено ежектор 25 з арматурою 26 
для підводу повітря в систему 
через ежектор.
 Робоча вода, насичена по-
вітрям, в вигляді високонапір-
них струменів через соплоа-
парати 19 обробивши корені 
буряків відводиться через ро-
бочу поверхню вододомішковід-
ділювача 16, направляється на 
спадове сито 27, відділяється 
від органічних (твердих) до-
мішок і находить в збірник 28.
 Із збірника 28 вода насо-
сом 29 по напірному трубопро-
воду 30 з ежектором 31 пода-
ється на соплоапарати 12 і піс-
ля використання через робочу 
поверхню і піддон вододомі-
шковідділювача 9 відводить-
ся на спадове сито 32, відділя-
ється від органічних домішок і 
надходить в збірник 33, з яко-
го насосом 34 по трубопрово-
ду 35 подається в комбінірова-
ну бурякомийку 8, після якої 
через сітчатий конвеєр разом з 
легкими домішками подається 
на загальний домішковідділю-
вач мийного відділення і після 
відбору домішок направляєть-
ся в схему очистки і освітлення 
транспортерно-мийних вод. 

 Повітря на ежектори пода-
ється пульсаційно низькона-
пірним вентилятором осьового 
типу [3]. 
 Таким чином, робоча ріди-
на насичена повітрям подаєть-
ся у вигляді високо напірних 
струменів води, в схемі мийно-
го відділення, в протитечійно-
му напрямі переміщенню по-
току буряків і використовуєть-
ся на двох мийних агрегатах 9 і 
16. При не досягненні бажано-
го ступеня відмивання коренів 
буряків на конкретному цукро-
вому заводі – необхідно збіль-
шувати кількість запропоно-
ваних мийних агрегатів типу 
«ТМА-ВДФ-6.04» з повним 
комплектуванням допоміжни-
ми пристроями.
 Кінетична енергія води тан-
генціально і прямо діє на корені 
буряків, а підвід повітря ство-
рює двосистемну робочу су-
міш, яка діє на поверхні коренів 
буряків також і у кавітаційному 
режимі [3]. Використання пуль-
саційної подачі води чи пульса-
ційного підведення повітря ін-
тенсифікують процес відмиван-
ня буряків від зв’язаної (прили-
плої) землі, що дозволяє отри-
мати високоякісну бурякову 
стружку, зменшити неврахова-
ні втрати в процесі екстракції, 
отримати дифузійний сік висо-
кої якості, підвищити коефіці-
єнт вилучення цукру.
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